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e. . Csak Önök után, uraim... 

aló. Megtörtént az a diplomácial bot- ! telenné nyilvánitásától a háboru ess- mán rány, hogy egy héttel előbb ismertünt közeinek törvénytelenné nyilvánitá- ttat egy jegyzéket, mintsem hivatalosan sáig legalább olyan hosszu az ut, mint pat- özzétettek. Erre ritkán van példa s a Wiison pontjainak aldáirásától e 1dae, 4merika felette paradoz dálláspontot npontok megvalósitásáig. 
hét / foglait el a tengeri leszerelés és az ul- Tetszik ismerni az adomát a tás Lariasság kérdésében. Először is: na- angolról, akik nem tudtak megállapod- E yyon udvariaólan volt, mert egész vi- 

l1Ogy jág előtt megcsufolta egy álló héten 
1 keresztül hü szövetségeseit, Angliát és 

Franciaországot. Ugyanakkor pedig 
i igen udvarias volt. Megállott ugyams 

az ajtónál és kijelenti jegyzékében a 
franciáknak és angoloknak: „Csak 

nami Önök után, uraim." 
ort Hogy tudniülik csak Önök után sze- 
őds elek le. Köszönöm szépen az invitet, 
ahb nonmja a l0vagias jenki, Ze előbb 
gye nserdljenek le az urak, aztán én is le- 
krA szerelek, nagyon szivesen. Persze ezt 
él azét nem mondja ki Amerika üyen 
104. hereken. Azt sem mondja, hogy az 
z angol-írancia „titkos"" egyezmény 
isuk a tizezer tonnásnál nagyobb eir. 
Vag) álók épitését kortátozza, a kisebbe- 
ked két nem, tehát Amerikát hátrányo- 
7 Ai halyzetbe hozná, mint Angiiut, 
IAC rey egészen jól tudja használni a 

Hsebb csatahajókat is. Amerika a ten- 
ralattjárók épitésének beszünteté- 

moponálja, ami azonban európat 
alégáinak nem konveniálna. Egy- 

eóval az van ebben a mai napon hi- 
uatalosan is közzétett amerikai jegy- 
ékben, hogy ő hajlandó korlátozni a 
egyverkezést, ha abból neki van 
1aszna és nem Angliának. 
Elvben azonban nagyon ts hang- 

ulyozza az amerikai jegyzék a világ- ékére való törelkvését. Wiison és 
ellogg állama tehet-e másként, mint 
ogy pacifista elvelt hangoztatju. zonban „más a szin és más az élet". 
1 szinpadon Amerika előljár a béke- 
Vekvésekben, az életben pedig ő fö- őzi le minden háborus iparok összes 
dfölét, Beszédben és irásban Ame- ika soknak tartja a hadsereget, a otiát, már tudnillik a más dllamok 
aiseregét és /lottáját, a sajátját pe- tevésnek tartja 22 önvédelemre 
; e ebben Amerika nem áll egyedül. 
" gyik állam csak a másikiót félti pékét, Mindegyik dllam olyan lesze- i ?rogrammot hirdet, amelyben ő 

4 Kellogg-paktum törvénytelennek 
ia a háborut. Egy szó sincs 

féta. 
igeti 

/ ilvánitot 

l- onban ebben a paktumban a háboru 
eközeíről. Azok nem törvénytelenek. 

átók aimától 7üg9, 
m káló, vagy tréfi, M Angtia. EÉzzel szemben 
" mondja: minden kóser, 
nel Nem méricskélem én a 

Hok mat, hanem békebeszédet 
ilezanőzben épitkezek. Miért ne 
lyoseg Miért ne? hilyen morúl 

n2 És , hogy ő háborun keres- 
bit? 4 kanzgot. a franciát, meg a 

kotta m oru eszközeinek törvény- 

1 Mai Világ legközelebbi 

ni, melyikük menjen be előbb az aj- 
tón? Udvariasan egymást tessékelték 
s a végén mind a hárman ott marad- 
tak az ajtó előtt, még mindig ott van- 
nak, ha meg nem haltak. Hát igy tes- 
sékelik egymást a nagyhatalmak is: 
„Tessék uraim, parancsoljanak csalk 
befáradni ebbe a leszerelési palotába, 
tessék csak levetni a felöltőjüket, 
illetve a cirkálóikat, meg a tenger- 
alattjáróikat, én majd Önök után, a 

Szerkesztőség és kiadáhívalal 
Etr. Bob (volt Kismeastear a) 
No. 2. Szerkesztőség déletán 
hat óra után 8tr. Hegina Ma. 
ris (v Deák FPerens u.) No.38 
szam. - felelen: Nappal 608, 
este 19 - Előfizetési ár: 
ogész évre 800 lej, félévra 420 
lej, negyedévre 220 lej és egy 
hónapra 860 lej. Kültöldáre 
szeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések tarifa szerint. - 
Apróhirdetes egy szó 2 lel. 

Hétfő, október 1. 

legvégén következem, tisztelt uraim." 
Ez a kép fejezi ki találóan azt, amit 
leszerelési kérdésnek neznek. Közös 
emberi eszmények, az embersors kö- 
zösségének eleven látása, a népek tör- 
ténelmi feladataiban való szent meg- 
egyezés hozhatná csak meg a világ- 
békét, nem pedig az a piaci alkudo- 
zás, bizalmatlanság, csalafintáskodás, 
amely a világ nagy fórumán most fo- 
lyik a szemeink előtt. 

Balan szombaton délelőtt meóhalt 
Vérmerdczés okozta az olt-vidék rémének hatlálát - Balan 

iejét Bükorcsibe szállitják orvosi tanuimányozás végeit 
(Cluj-Kolozsvár, wzept. 29. A Mai 

Világ tudósitójától.) Brassói távirat je- 
lenti, hogy Balán, a hirhedt rablóvezér 
szombaton délelőtt 10 órakor vérmér- 
gezés következtében meghalt. Az Olt- 
vidék rémének halála „országos jelen- 
tőségü esemény", amelyről 
telefonon éntesitették a belügyminisz- 

Ennyi történt tegnap: a haláleset 
hire Fogarason és könnyékén futótüz- 
ként terjedt el és a közönség felna a 

molyam számbavehető személyiség 
volt, akinek a nép legendák kitaláia- 
sárna. predesztinmált hite szerint nem 
lett volna szabaid „ágyban, párnák közt 
halni meg", hanem valahol a hegyek 
közt, áldozatui mellett izgalmas közel- 
harcok után, mint jó előedei, Terente, 
Rózsa Sándor és a többi haramia- 
vezérek. 

Az Oltvidék réme agónizál 
Sava csendőrőnmester két héttes éz- 

előtt fogta el Balant a „Siramba" 
völgyén, Ujsinka határában. Jelentős 
dátum volt ez mindkettő életében: a 

azonnal 

csendőr jól járt, a rablógyilkos pedig 
rosszul. A fogarasi kórházba került, 
ahol gondos kezek ápolták: A fehér- 
köpenyeges orvosok sorozatos kon- 
ziliunmokat tartottak és reményüknek 
adtak kifejezést, hogy a vérszivó 
rablógyilkos teste erősebb lesz, mint 
a testén ejtett lék és legyőzi a roncsoló 
seblázt. . 

Bzlan bérta, görcsösen ragaszkodott 
az élethez, mert negakart szökni a 
fegynázból Ha másképpen nem, em- 
beri hullákon keresztül. 
Sebei az utolsó napokban elmérge- 

sedtek. Kiment belőlük a vér és a sej. 
tek közé fehér bacillusok fészkelték 
be magukat. A láz emelkedett, a rabló- 
gyilkos teste megtört. A rostok elvesz- 
tették ellenálló képességüket. Balan 
testébe befészkelte magát a halál. 
Szombaton reggel elvesztette az ön- 

tudatát, előzőleg folyton vizet kért 
ápolóitól Teste a sebektől lefelé las- 
san kékülni kezdett. Következtek az 
injekciók. A vérmérgezés szimptomái 
fejétől a lábáig elboritották. Tiz óra 
felé szemeit lehunyta és mereven 1 

plafonra mézett: mintha ez eget ke- 
reste volna. Szivvenése gyengült. Meg- 
mérték a lázát: hőmérséklet negyven- 
egy egész kilenc tized. Minden test- 
része izzott a mérgező bacillusoktól.. 
éleszteni próbálták... a hőmérő nem 
reagált... és a rablógyilkos szemei 
fennakadtak, mintha az égen 
volna valamit. 

így halt meg Balan, a hatszors 
rablógyiikos, Endély mvérengző fene- 
vada! 

Balan egyetlen hátra- 
hagyott vagyona: a feje 

A belügyminiszter Balan halálhiré- 
nek vétele után táviratilag utasitotta 
a foganasi hatóságokat, hogy a rabló- 
gyilkos fejét vágják el a megfekete- 
dett testről és küldjék fel Bukarestbe 
a törvényszék orvostani intézetének. 

Balant valószinüleg héttőn temetik. 
Az utolsó aktussal legördül a függőny 
egy bhanamia-korszakról) amelynok 
bátor hőse Balan volt. Rossz véne 
vitte romlásba, hajtotta gyilkolásra 
életek kioltására, de a rossz vér meg- 
bosszulta magát és megölte. 
ee 

Szabad a tengeri behozatal 
ektőber F-től nem k eli fizetni külföldről behozott 

tengeri után illetéket 
(Cluj-Kolozsvár, szept. 29. Saját tud) 

A Mai Világ tegnapi számában tele- 
fonjelentés alapján hirt adott arról, 
hogy a kormány sürgős lépéseket szán- 
dékszik tenni az országban uralkodó 
tengeribhiány megszüntetésére. 

A hivatalos távirati iroda jelentése 
szerint a pénzügyminisztériumban 
szombaton délután Bratianu Vintila 
elnöklete alatt a kormány legfelsőbb 
bizottsága ülést tartott, amelven 

elhatározták, hogy a jövő év má- 

jusáig felfüggesztik a tengeri be- 
hozatali illetékét, amely vagonon- 

ként 3000 lejt tesz ki. 

A határozat még a hétfői nap folya- 

1 

száma héftőn dé 
; 

mán megjelenik a Monitorul Oficial- 
an. 
A tengeri behozatali ileltékének fel- 

függesztése óriási jelentőséggel bir az 
ország belső életére nézve. A szaraz. 
ság és a szeszélyes időjárás folvtán a 
tengeri termés az egész országban a 
legsilányabb volt, ugy, hogy a földmi- 
velő lakosság a legrettenetesebb nyo- 
morba került. A mócvidéken, akárcsak 
az ókiírályság több megvéjében, tünte- 
tések is voltak, amit a kormány gyors 
segélyek kiutalásával próbált enyhi- 
teni. 
A tengeri import szabaddátételével 

azonban a helyzet lényegesen változni 
fog. Különösen idejében jött a kor- 
mányintézkedés most, amidőn egész 

*7 

Iben 
el 

1 

jelenik m 

Erdélyt zsirhiány fenvegeti, ami az 
árak rohamos emelkedését vonta ma- 
ga után. A zsirhiány legfőbb oka az 

volt, hogy a hizlaldáknak nem állott 

elegendő mennyiségü kukorica rendel- 
kezésére, amit pedig beszerezhettek, 

azt méregdrágán kellett megvásárol- 

niok. A zsirhiány valósággal éhinség- 

gel fenyegette a lakosságot, a hizlalás 

megindulásával azonban egyelőre a 

tömegek ezen egzisztenciális problé- 

mája is megoldást nyert. 

Az uj intézkedés a romániai szesz- 

ipart jelentős mértékben fel fogja len- 

diteni, mert a gyárak olcsó kukoricá- 
hoz jutnak hozzá, ami lehetővé teszi a 

gazdasági krizis miatt beszüntetett vál- 

lalatok ujboli üzembehelvezését. 

ára 3 lej 
* 10, u 
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Még mindig fogva tart 

. 

Egyetermi tan 

imterveniált Mirály Jenő s
zaba 

(Craj-Kolozsvái, szept. 29. Saját tud)
 

Wébány nappal ezelőtt részletesen be-
 

számolt a Mai Világ arról, hogy a ko- 

agvari törvényszék kiadatási kérése 

alapján a páriai rendőrség letlartóztatta 

Kizály jJenőt, a párisi Sorbonne ösz- 

Dr. Xantopol ügyvéd intervenciójá- 

a azonban a törvényezék elnöke meg- 

semmisitette az I. szekeió letartózta- 

fási parancsát és táviratot intézett a 

Párisi román követséghez, amelyben 

kerte Király Jenő azonnali sza- 

badlábrahelyezését. 

A törvényszék távirati átirata már 

sszerdán meg kellett volna, hogy érkez- 

zen a párisi rendőrséghez, KFály Jenő 

szüteinek legnagyobb meglepetésére 

aonban szombaton délben távirat ér- 
! 

Közzétették 
A r A 

jegyzékét a 
Eáels, szept. 29.) A britt kormány 

julius huszonnegyediki és a írancia 

kormaány augusztus harmadiki jegyzé- 

kelre, melyben közöltek Amerikával az 

angol-irancia flottaegyezményt, Ame- 

ka most elküldötte a választ. A vá- 

laszjegyzékben az amerikai kormány 

barátságos hangon sajnálkozásának ad 

kifejezést, hogy nem csatlakozhatik a 

tengerészeti egyezményhez, amely 

Amorika igényeit nem elégíti ki. A nagy 

egységek épitésének xkorlátozását az 

amerikai kormány nem fogadhatja el 
mert ha egyidejüleg a hat hüvelykes 

agyukkal felszerelt kís cirkálók és a 

legfeljebb hatszáz tonnatartalmu ten- 
garulattjárók épiítését nem korlátozzák, 

Ámerika alárendelt helyzetbe jut azok- 

kal a hatalmakkal szemben, amelyek- 

nek minden tengeren íflottabázisaik 

„annak. A tengeri leszerelés kérdésé- 

ben Ameríka Allandó müködést fejtett 
ti a mulfban is, a jövőben is javasla- 

lokkal fogja szolgáini ezt az ügyet s a 

jegyzekben is javaslatot tesz a további 

iygyalásokra. Megemliti a jegyzék, 

bogy Amerika ; 

khajlandő lenne olyan egyermény- 

Kem belegyezését zini, melyben a 

merzödő felek kimondanák, hongy 

nem építenek többet tengeralattjá- 

séltat és bízonyos arányszámok 

szerint lecsökkentik mostani tenge- 

mi bhaderejüket. 

Megállapitja a jegyzék, hogy a francia 

-ángöl tengeri egyezmény még kevés- 

be elogadható formula, mint AngMa 

favalyi genfi javaslata, melyben a kis 

cirkálók két kategorlájának Mmitálásá. 

01 volt szó. A jegyzék végén kifejti a 

jegyzék, hogy Amerika tovább fog dol- 

gozni a legyverkezés ígazi korlátozásá- 

MAI VILÁ 

iaaa JHa nem sikerül a hangver 

a apárisirendőrség]a nem skerül 
Mirály Jemőt 

seny, irredentizmussal vá- H 

. 
iolják a magyarságot 

iro ; at diákszövetsé eé Marosvásárhely,szept, 

árek é. párit al
á veegéén 90. A Mai Világ tudósítójától) Ma 

MINI 
rosvásárhelyen csütörtökre hang. Buka 

kezett a francia fővárosból amely a francia nyelven írott levelet kaptak fi- fversenyt hidettek, Andrescu, a ko- s2 1 

következő kép hangszik: ukiót annt lozeyári román opera eles barito niszt 

velkez k e je tribunal Clu) 
A párisi államiogház isazyatóság: nistájának és Tyron : yiviának, az ban 

toujour arráté illetve: azonnai inter- ipárisi alao opora kitünő 
peimadonnájának fel 

veniáini a törvényszéken, 
gtkan Cmálv Jenő elmondja. koz! léptével. A hangverseny etkölcsilee retb 

A levélben Király Jenő elmondja, hozv fényesen sikerült is, anyagilag azon- időzr 

még mindig le vagyok tartóztatva. 
szabadlábráhelyezése érdekében a Sor

- an gyenge eredménnyel jár
t Rom 

A megrémült szülök a táviratot pre- Bbonné töőbb tanára interveniált. A rend- Nem hangverseny volt iöm 

zentálták ár. Xantopol ügyvédnel, 
aki örség azonban nem honorálta az easárhol angi ey nei 

ötánanezett az ügy állásának és meg
- egyetemi tanárok kérését, mert leta

r- üo sa akök *0 nznn aen i vn 

áhapitotta, hogy a törvényszek Mejé- tóztatása diplamáciai eljárás alapján dot émegt tébbi aékben ne elt 

ben elküldte a táviratot, amely ér
the. történt és igy a nemzetközi jogsz

oká- tju uta u bi 1 alalkó jd- 

tetlen módon még mindig nem enke- 
sok megsértése volna az, ha a kolozs 

nem min miv Hába ozát 

zett meg a párisi rendőrséghez. 
vári törvényszék jóváhagyása nélkül n ez vel a je ellott hát 

Amennyiben három napon belül Ki- helveznék szabadlábra. 
ta k ni edskszeretet ele al 

aly fenőt nem helyezik szabadiábra, 
Amellett pedig több párisi diákszó- tér í zo 1 zetió A dle? 1 

ugy minden valószinüség szerint ujabb 
vetség is közbenjárt szabadlábrahe. ad0t *. í óbbi atosyáe öke 

viratt atiratot küldenek a párisi rend. lyezése érdekében, de ezek az intet ero
 gy és eo na 4n e az 

örséghez. veneiók is eredmeénytelenül végződtek. helyitér
dekió dent kolteni Er i v 

.. egyébkent Kitly Jena ze ....tt
.ete00 René, az asszonyok lelkivilágának he 

t e..ee0 épszerü tolmácsa semm. 0 

a lmű Ha Andrescu és Tyron Sylv, 0 

Amerika elntasitó válasz .ba u m 

e 
a mnagyobb közönséget nem vonzoi 

tengeri leszerelés ügyébem
 t imgee 

A francia sajtó általában kedvező 10- 1 világiik, hogy az olasz sajláorganumok a
 fendögszererlés yomán hanett legél 

gadtatásban részesíti a válaszjegyzéket. éles kampányt vezetnek még most is allatszottak, 1y hogy 

A lapok többsege megállapitja. hogy a Az egyezmény ellen. A írancia laóp sze- 
a magyarságot akarták fele. neg, 

határozott elutasitás kifejezésre jutta- rint az olaszoknak ugy látszik min- jőssé tenni a részvétlenségért bpen. 

tása mellett Amerika a jegyzékben den igyekezetük odairányul, hog
y az irrid r ten denciát ko vá ték 

nyuva hagy bizonyos ttkos réseket, Anglával való együttműködésben a enta A kény 

melyeken át a jövőben mégis a meg
- franciákat kiüssék a nyeregből és a csoltak egy hangverseny körül, 

tanion 

egyezés felő vezethet az ut. Az Excel- 
tengerészeti egyezmény tekintetében amelyen a helyi románság is takan 

sior azonban azt irja, hogy a rosszul is behelyettesitödjenek Franciaorsz
ág alig volt képviselve. kom 

beinditott diplomáciai akció nem is helyére. A többi francia sajtóorganum 
0n 

végzödhetett mással, mint mé azt állapa meg hogy olarosrásárholy, mag azságén tekh 

hes kudarocal és enerü ! elutasitá a franciák részére 
akha 

telles kudazoci és amerüikus e
 sulyos jelentősége nincs viszonyok között él, Nemesak kü restb 

tasítással mert franciaország csak elveket és tűrszükséglete kielé: tését nélkt niszte 

Az Echo de Paris szemelvényeket eszményeket igyekezelt leszögezni a iözi, de a napi megélhetés gondi 

maga részéről az egyezményben is emésztik. Sok szülő gyermek 

közöl az olasz lapokból, melyekből ki- 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 20. A Mai 

vViág tudósitójától.) A kolozevári té- 

tárgyata Lapedatu es Boldin koloza- 
vány rendőrkomiszárok ügyét, akit - 

mint imeretes - egy ónappal ez- 

alőtt, a kolozevári ügyészség előzetes 

jetartóztatásba helyezet. 

A vádtanácsi ' a remdör- 

iomászárok védői rámutattak arra, 

hogy nincs szükség a komiszárok tó- 

vábbi fogvabartására, mert a vád az 

ellen mindőssze csak ezer lel, 

a máik ellen pedig háromezer lej el- 

nését hozza fe. Amellett mindkét 

rendörkapátánynak bejelentett talkása 
és családja van Kolozsváron, igy t8" 

A vádtandos honorálta azt, hogy 

sem Boldia, sem pedig Lapedatu ellen 

nak érdekében. 
még csak fegyelmi eljárás sem volt 

A vádtanács szabadlábra helyezte 

Boldin és Lapedatu rendőrkomiszárokat 

közkedvelt 

miűüvészek 
Hetfön két 

; özkARixMoZcó 

PATT És PATTA 
ERŐ És széPsÉG UTJA . 

emier egyszerre: Fekcte karvalt, 
Taran cso 

setes óra Milton Sülisvel. Etóadások fez 

CHON 
alóval és Vég- 

dete , 6 és 9 órakor, 

soha tolyamatba téve és a védők mez- 

haligatása után elrendelte mindkét 

rendőrtezt szabadiábrahelyezését 

Boldin és Lapedatu komiszárok a 

táblai dönbés határozata értelmében 

szombaton délelőtt olhagyták aáz 

ügyeszségi fogházaát. i 

Tiz-tizenkét nap 
mulva startol Óceán- 

repülő utjára az uj 

Zeppelin 
(Berlin, szept. 29. Saját tud.) Körül- 

belül tizenkét-tizennégy map mulva 

startol az uj) óriási Zeppelin az Oceám- 

repülő utra. A tegnapi próbarepülés al- 

kalmával több órán át felváltva basz- 

nálták üzemanyagnak a kékgázt és 

A benzolt s az üzemanyag cseréje egy- 

általán nem volt érezhető. Az utasok 

hom érezték az uj üzemanyag, a kék- 

gáz átható szagát sem. A tegnapi pró- 

baut különben teljes mértákben bevál- 

otta azt a léghajóhoz füzött várako- 

2ast is, hegy egyáltalán nincs kitéve 

SELEGT-MoOzZoc- 

scHARL 
jön: Kreutzer szonáta 

Toisetoly Leo vegénye nyomdn 

0 

LYA PUTTY 
Közkivánatra ma utoljára. 

T T E Főszerepben
: 

yepülése semmi, tekintetben sem az 

jdójárás viszontagságainak, A kedve- 

zötlen szélviszonyok és az állandó erős 

eső elenére a léghajó programmsze- 

tüen bonyolitotta le a feladatát és ab- 

ba az irányba tartott, ahová kormá- 

nyozták. A Zeppelinnek az Oceánre- 

nem birja tanittatni. A 
telektuelek ház 

etsilk el, csakhogy az adó
t 

ze 
csak hitelre 
is kong az ürességtől napról-nap

a 

Ki gondolhat ebben a reménytelőt 

ségben hangversenyek látogat
ásáti 

Dohnányinak velt közönsége, 

ezek iránt sem a ek 

hanem ! 

annak a világmárkának ju 

ki az érdeklődés, amellyel mű
 

vészetüket minden nemzet, aho! 

fellépnek, osztatlan elismerét 

A kolozsvári 

legszükebb évdeklődök tudták
, 

értékes munkásai 

szetnek. Azok a rom 

amelyek anyagílag 
hogy az ilyen válla . 

karolják, hiányoztak a hang! 

genyről. Ezért a magyar lako 

got vádolni, igazságta ánság 

Az áldozatkészség hiánya 

vásárhelyen nem is lelk! ké 
de sulyos anyagi gondok (01) 

mánya, amelyek ennek a mit 

szépért lelkesülő törzslakoss 
háborut követő években szés 

e igénrtelenné tették. HaA 

sárhelyi 
sem tudhat védekezni. 

magyari 
i butoraikat költt 

thessék. A kereskedő, iparó 
dolgozik. Még a mo1i 

Sámson Máriának 

faji érzésnel 

sel honorálja. 

vendégekről esak 
hod 

a hazai műl 
án korök 
elég erőse 

Ikozásokat 1e 

Mat0 

ntizmus, akkor az ellen 

magyar közönség, haak 

pülő ut megkezdéséig még két próba- 

utja lasz Nemelország falett. 

M.Bertlefi 
áthelyezte kalapüzleti 

Jókai-utan 16. szó 

szám alá. 

Kalapujdonságok megérkezte 
.



Cfuj-Kolozsvár, október 1. 

- VENIZELOSZ VOLT GöÖRÖG 
MINISZTERELNÖK ROMÁNIÁBA JÖN 
Bukarostből jelentik: A Lupta értesülé- 
se szerint Venizelosz volt görög mi- 
niszterelnük, aki jelemleg Olaszország- 
ban tartózkodik, nagyobb európai kör- 
utat csinál és ennek kapcsán Buka- 

restbe is ellátogat, ahol több napig fog 
időzni. Venizelosz egyébként már járt 
Romániában, mert Take Jonescunak 
intim barátja volt, 

- Nagyarányu visszaélések a gelaci 
ni vámhivatalnál. Bukarestből jelentik: A 
1jd- galaci vámhivatalnál nagyszabásu csa- 
zás. lásokat fedeztek fel. A. nyomozások fo- 
ál lyamán Belici vámfőnököt letartóztat- 

hát. ták, Manea pénztárost felfüggesztették. 
elkt fiabb letartóztatás várható. 
zdy) - Toulonban kommunista röpira- 
sár-/ tokra nyomtatták a katonai behi- tdott vókat. A Toulon környéki falvak 
rdős legényeinek a napokban katonai ának pehivókat kézbesitettek, amelyek- nai kávapjára óriási meglepetésze 

a következő szöveg volt nyom- 
tatva: Le a hadsereggel, le a yi nznt kos militarizmussal, tagadjátok Aégb meg a katonai szolgálatot! A fran- natk ciaországi Kkommunista párt. A ng legények elkinte ondolkoztak, 
hogy melyik felszólitást fogadják le- meg, végül is bevonultak. Köz- 

ért ben a lapok is szellőztetni kezd- 
ték az esetet, mire nyüilatkozni vá kényszerült a tonutoni nai 

rül, rantenksán és kijellemtette, hogy is mkarékosságból az elkobzott 
kommunsia röpcédulák a 
ayomatták a behivókat. há 
- Csak katedráik területén belül 

lakhatnak az egyetemi tanárok. Buka- 
restből jelentik: A közoktatásügyi mi- 
miszter elhatározta, hogy fegyelmi bi- 
Mság elé állitja mindazokat az egye- 
mi tanárokat, akik törvényellenesen 
fovábbra is katedráik székhelyén kivül 
laknak. 

z .......... 

Jön: Maria Kodra 
..... 

zégnek, 

Á léghajó a dél- jutolt lyamán erős ellenszéllel küz- 1 mű több, mint egy órán át tartó 
„ahol 
nerés 

Regensburg, Hgolstadt ! és Augsbur, rárosokat érintette s igy tért viesta kiinduló állomáshoz. Ezen a kóbauton kipróbálták a (kékgázt, anek ha jtóerejével a léghajó kot ki repült. A próbaut hossza 950 a téter 8 az elért legnagyobb etei 1450 méter volt. Legkö- 
kedden száll fel a Zeppelin TIm és Königsberg irányába. 

Cteit kellemetlen altergo. Pascu 
eseu, a kolozsvári sziguranca 

vje amnak közlésére kért fel 
ket, hogy nem azonos azzal 

Viktor élesen megbiírált a 
vári mostre-pör főtárgyalá- 
ul atl...... 
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Az olvasóközönség tömegesen meg- 
nyilvánalt kivánsága folytán a Mai 

Világ kiadóvállalata ugy határozott, 
hogy október 1-től, hétiötöl kezdve a 
Mai Világ ismét déli 12 órakor jelenik 
meg. A közönség ugyanis, amely meg- 
jelenésének napjától hiven kitartott a 
Mai Világ mellett, számtalan levélben, 
üzenetben kért bennünket régi meg- 
jelenési időnkhöz való viszzatérésre. 
A Mai Világ a közönség lapja s ezért 
a közönség kivánsága parancs előt- 
tünk. Ezennel jelentjüök tehát olvasó- 
inknak, hogy a Mai Világ hétfőtöl 
kezdve mindennap a déli órákban lesz 
kapható Kolozsváron az elárusitóknál 
8 elsőnek hozza a nap uj eseményeit. 
A déli vonatokkal mindenhova szét- 
küldjük lapunkat, amely igy a délutáni 
órákban minden más lapot megelőzve 
fog eljutai Nagyvárad, Marosvásárhely, 

MAI VILE 

Dés, Tövis, Torda irányában lakó ol- 
vaséinkhoz. 

A közönség támogatása lehetővé tet- 
te számunkra azt is, hogy ezzel az át- 
alakulással kapcsolatban a Mai Világ 
példányonkénti árát 2 lejre szállitsuk 

le. Ezzel a Mai Világ Erdély legol- 
csóbb nagy lapjává lett. Háromszáz 

megjelenési lapot számitva, évi 600 

lejt takaritanak meg a Mai Világ ol- 

vasói. Az előfizetések ára: egy hóra 
70 lej, negyedévre 200 lej, félévre 380 
lej, egész évre 750 
A hétfői szármatól kezdve még ed7 

meglepetéssel kedveskedik a Mai Vi- 

lág olvasóinak. Ebben a számban kezd- 
jük közölni Octave de Brunnie vilác- 
hirü regényirónak AZ AÁLARSOS 
MAFFIA cimű világhirüű vregéznyét 

amely a írancia főváros egyik szenzá- 
ciós bünügyi esetét tárja az olvasók elé 

E HÖLGYEIM! Szenzációs olcsó árban szerezhetik 6be a legujabb divatu kalapokat 

IDEALKALAPSZALON 
Cluj, Str. Regele Ferdinand 8. (volt Wesselényi-utca) 
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Sulyos itéletet várnak 
a Gaetan-perben 

(Bucuresti, szept. 29. Saját tud.) 
Gaetan, a bukaresti selyemfiu bünpö- 
rében szombaton egész map folytak a 
tanukihallgatások. A tanuk továbbra 
is csak Gaetant védték, Az igazolási 

eljárás befejeztével kezdetét veszik a 
perbeszédek. 
Az első szó joga az esküdtbiróság 
döntése szerint Meitanu ügyvéd, Leo- 
nida asszony jogi képviselőjéé, aki 

egyben a vád álláspontját fogja ismer- 

- Mussolini az egyke rendszer 
ellen. Milanóból jelentik: Mussolini 
rendeletet adott ki, hogy Malthusz 
Róbert ismert közgazdasági iró ösz- 
szes könyveit kobozzák el. Malthusz 
irásaiban ugyanis az egyke rend- 
szer mellett foglalt állást, amelyet 
Mussolini Olaszország jövőjére néz- 
ve károsnak tart. 

Select Mozgóban 
- Sürgősen be kell jelenteni az en- 

gedélynélküli rádiókészülékeket A 
postaigazgatóság kebelében működő 
rádióellenőrző vegyesbizottság ismét 
megkezdte műüködését. Eddig több miat 
300 engedély iránti kérvény érkezett 
be a bizottsághoz, melyből 200 ügvet 

intéztek el véglegesen, mig a többi kér- 
vény elintézése most van folyamatban. 

Jacob postaigazgató a vegyesbizottság 
elnöke ez uton is felhivja a közönsé- 
get, hogy rádió engedélyezések iránti 

kérvényeiket minél előbb nyujtsák be, 
mert a katonai hatóságok a közeljö- 
vöben ismét megkezdik a titkos rá- 
diókészülékek razziáját. A törvény el- 
len vétőknek nemcsak, hogy az apará- 
tussát elkobozzák, hanem a készülék 
tulajdonosa ellen a hadbirósági eljárást 

is meginditják. . 

tetni. A hangulat általában Gaetan- 
ellenes és igy előreláthatólag az itélet 
is eulyos lesz. 

Meitanu ügyvéd ismertetni fogja a 

bünper teljes anyagát. Ezzel szemben 

viszont a védelem amellett fog kitar- 

tani, hogy Leonida asszony is okozója 
volt a rémdrámának, mert ő volt az, 
aki az emlékezetes éjszakán provo- 
kálta Gaetant. 

- Nagyarányu panama Ju 
szláviában. Belgrádból jentkA 
rendőrség tegnap letartóztatta 
Sveta Mihailovicsot, a közlekedés- 
ügyi minisztérium gazdasági hiva- 
talának főnökét, aki a minisztée- 
riumi tisztviselők fizetését elsik- 
kasztotta és az anyagbeszerzések- 
nelnagy károkat okozott az álllam- 
nmak. 
- Borzalmas vasuti katasztrófa 

Délnyugatspanyolországban Ber- 
lnből jelentik: Barcelonából érke- 
zett hir szerint Délnyugatspanyol- 
országban két gyonvonat összeüt- 
között. Eddig nyolc halottat és 
huszonkét sebesültet szedtek ki a 
romok alól Közelebbi részletek 

Szép Henéna magánélete 
erotikus filmben 

ösztzt : 

- Sulyos zavargások az ausztráliai 
kikötömunkások közt. Londonból jelen- 
tik: Az ausztráliai kikötőömunkások 
sztrájkja sulyos zavatgásokra vezetett. 
Port Adelaide kikötőjében a szervezett 
munkások bnyomultak az egyik mun- 
kaközvetitő irodába, amely sztrájktörő 
munkásokat közvetitett a hajózási vál- 
lalatoknak. A sztrájkoló munkások 

kKezdve minden délben 
nyolc oldalom három lejes árban 

jelenik meg a Mai Világ 

botokkal és boxerekkel verték ki az 

OLDAC 

irodából a munkára jelentkező sztrájk- 
töröket és az iroda tisztviselőit. A 
sztrájkolók ezután végigjárták a kikö- 

tőt s mindenünnen elkergették a dol- 

gozó munkásokat. Többhelyütt vere- 

kedésre került a sor a sztrájkolók és a 
sztrájktörők között. Több mint husz 
sztrájtörő munkás megsebesült. A ki- 
kötömunkások delegátusai tegnap 

egvüttes kongresszusra ültek össze 

Melbourneban a szállitómunkások meg- 

bizottaival. A kongresszus határozati 

javaslatot fogadott el, amelyben felszó- 

litja a kormxnyt. vonja vissza min- 

denünnen a sztrájkoló munkások ellen- 

őrzésére. kirendelt rendőrosztagokat. 

amelyeknek pártoskodó magatartása a 

lakosság körében nagy felháborodást 

keltett. 

- Négyszázezer pengőnyi Coty- 
áru meov veszendőbe Budapesten. 
Budapegtről jelentik: A kereskedők 
Coty-ellenes bojkottia ma lép 
életbe. A bojkotthatározatot hatal- 
mas plakátok hozzák tudtára a kö- 
zönségnek, amelyek reprodukálják 
a lapvezérré avanzsált parfomgyá- 
ros támadó cikkeit a magyar kor- 
mány ellen. Négyszázezer pengő 
értékü Coty-áru megy veszendőbe, 
mert a kereskedők még akkor sem 
szolgálják a vevőket Coty-áruval, 
ha esetleg kifejezetten ezt az árut 
kérnék. 

e Köztudomásu tény, hogy a csillogó 
kirakat, milyen fontos tényező a kereske. 
delmi életben. Itt helyezi el a kereskedő 
áruinak legszebbjét, mind azt amiről tud. 
ja, hogy közönségének kedvéne vam. Saj- 
nos cipőáruházam kirnakatai nem elegen- 
dők arna, hogy a magyérdemü vevőimnok 
állandóan beénkező legujabb cipőujdon- 
ságaim bemutathassam. Ezen indoknál 
fogva, a közönség szives tudomásána ho- 
zom, hogy a világhirü Bally. F. L. Pog- 
per, For Ever, a budapesti Lichtmann és 
a többi külföldi cipődívat-különlegeses- 
geim állandóan a magyközönség rendel 
kezésére állanak és megtekinthetők z- 
letemben, minden vétel kötelezettség nél- 
kül. Ezuton hivom fel a közönség figyol- 
mét arra is, hogy külföldi vásárlási utam. 
ról hazatérve, már raktárra is vettem az 
őszi szezom legdivatósabb estélyi, báli. 
tánsaságbeli és uccai cipőkülönlegessé- 
geit. Hollmann Sándor, az „Erikas cipő. 
áruház tulajdonossa. Cluj, Főtér 13. 

Hirdessem 
a Mal Vilác-ban 

Legujabb 
francia és angol 
modellek csak a 

ROSENII 
M. IIS0 

Nől 
SZALON- 

JÁBA 
OCalea Reg. Ferdinand 3. szán 
alatti régi helyiségben készülmek jutá- 
nyosan és izlésesen Zisztri előnők 
és egyetemi hallgatónők 10 száza- 
lékos kedvezményben részesülenek 

4z 4DR 
üzemét me " í 
agyobbitotta 

ÉRTESITÉ S! 
I 4A kelmefestő és vegytisztitó intézet 

- és átvette a rézi HYGEINA vegytisztitot, Dávid Verenc 
ucca 1. szám alatt, aholt sztitást és kalmefestést garancia 
mellett a legrövidebb idő alatt eszközöl. 

öküzlet: Vajda-ucca 3. szám alatt. (Tanitók háza mellett) 

mennyiért és milyet!? 
Legyen teljes bizalommal 
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Cluj, Strada Vláhuta (volt Hólyai-ncca) 



mon volt törzsőrmester két évvel ez- 

konyhás lakásból állott és a lakók sze- 

........... 
mz 

KODOBAÁLÓ SZELLEMEK KOLOZSVÁRON 

elveszi a házbért. A háziur előbb félévre f 
lakók feje fölött, lebontja a tetőt a 

hogy uj házat épithessem 
azután 

Egy titokzatos kilakoltatási per története 

(Gluj-Kolozsvár, szept, 28. Saját tud) 

A kholozsvári lakásbotrányok legkiri- 

vóbbja Coman Artimon háztulajdonos 

ügye, aki egész ujszerű módon akart 

és akar Dávid Ferenc-uccai házának 

lakórtól megszabadulni. Coman Arti- 

előtt vásárolta meg a Dávid Ferenc- 

vecai házat, melynek lakói Kleinmann 

Ábrahám es 8 tagu családja, özvegy 
Dászkál Izsákné és 9 tagu családja és 

Lohinszkv József 14 tagu családjával. 

A rozoga kis ház három kétszoba- 

genves óduikért havonta 800-800 lejt 

Ezettek. A lakók ez év májusában 

nem három hónapra, hanem hat hó- 

napra fizették ki a házbért. Ez vég- 

aradményben a lakók magánügye vol- 

na. A közügy akkor kezdett kialakulni, 

mikor Goman Artimon ur egy szép na- 

pon arra a gondolatra jött rá, hogy jó 

volna egy uj házat épiteni, mert az 

többet jövedelmezne. 

A háziur, aki a november elsejéie 

járó házbért zsebredugta, egy szép na- 

pon megjelent lakóinál és 

igen barátságtalan hangon felszó- 
Htotta öket a ház kiüritésére. 

A lakók természetesen tiltakoztak. Ez- 

uatán éjjelenként hatalmas kövek re- 

piltek be az ablakokon a békésen al- 

vék közzé, A házigazda pedig minden 
ködobálás után megjelent lakói között 

és kijelentelte, hogy 

nagy bajok fonják érmi öket ha 
ki nem költöznek. 

A takók feljelentést tettek a rendőrsé- 
gen az „ismeretlen" lettes ellen, de a 
tettest mai napig sem nyomozták ki. 
Ellenben a feljelentést követő napon a 
bázban megint rejtélyes események 
játszódtak le. A házigazda a délután 
folyamán megint a házban járt, az ud. 
varpon, motoszkált, azután elment. Este 

a lakók arra lettek figyelmesek, hogy 

a padlás lépcsőfeljárata ép. 

A tüz szerencsére nem terjedhetett 
gyorsan, mert előzöleg napokig tartó 
eső volt és a feljárat deszkái vizzel vol- 
tak átitatva. A kihivott tüzoltók gyor- 
san eloltották a tűzet és a tüzrendésze- 
W nyomozás során a lépcsőfeljárat 
alalt egy benzines üveget találtak, ami 

kétségtelen bizonyítáka annak, hogy a 
tözet gyujtogatás okozta. A feljelentés 
megint megtörtént az „ismeretlen" tet- 
tas ellen, akit megimt nem sikerült ki- 
nyomozni. 

A szerencsétlen lakók 

magukkal tehetetlen öregek és fia- 

tak gyerekek a ködobálás és a ix 
éta állandó rettegésben éltek. 

A házigazda pedig különböző fenyege- 

tésekkel gondoskodott arról, hogy a la- 

köknak egy nyugodt percük se legyen. 

Egy juniusi hajnalban a ház lakói 

különös zajra riadtak fel. Ijedten ki- 
gráltak fekvöhelyeikből és az ablak- 

hoz érve, különös látvány tárult eléjük. 

Az udvar fele volt cserepekkel. 

amelyek egyre hullottak és a ház- 

telözöl medig felytonos kopácsolás 

vissza nyolc napon belül a háztető ép- 

.................. 

A közönség fizeti meg a mozi- 
tulajdomosok és a ülmkölcsönzők 

háboruajának árát 

leverte a házfedelet a lakók isje 

fölül. 

Az ijedt lakók életük veszélvezteté- 

sével nagy nehezen kimenekültek a 

házból a cserepek pergőtüze közepette 

és a rendőrségre futoltak segitséget 

kérve. A rendőrség tényleg 

be is tiltotta a háztető bontását, de 
akkor már a ház majdnemi fedél 

nélkül maradt. 

Az illetékes hatóságok csak arra köte- 
leztek Coman Artimont, hogy állitsa 

ségét. Az eröszakos házigazdának a 
legkisebb gondja is nagyobb volt annál, 
hogy a háztetőt helyreállitsa. 

zöt a rendelet ellenére még jobban 
lerombolta. 

Az időközben történt esőzések telje- 
sen átáztatták a lakások plafonját és 
ekkor a házigazda a városi tanácstól 
engedélyt kért arra. hogy lakóit kitele- 

pitse. mert a lakások élelveszélyesek. 
Az egyik lakót, Kleinmann Ábrahámot 

MaAI VILÁG 

egy nyomorék ötegemnbert ki már 22 

ki is dobták julius 20-án lakásá- 

bóől. 

A kilakoltatás karhatalommal történt. 

Julus 20-a szombatra esett és a kila-
 

koltatási vegzéssel szombat délután 2 

őrakor jelentek meg az ünneplő K
lain- 

mannál, aki hétfőig nem tudott segitsé-
 

get kapni a felsőbb hatóságoktól, mert
 

ekkor már senki sem tartózkodott e
gy 

hivatalban sem. 

Hiába könyörgött, hogy ne zavar- 

ják meg a szombatját és hagyják a 

kilakoltatást másnapra, vagy leo-
 

alább estére, nem hagyták és ki- 

hajitották az udvarra minden hol- 

miját az ünneplő őreg zsidónak. 

Azóta könyörületből özvegy Dászkál 

Izsáknénál lakik, aki a 8 tagu családot 

befogadta a két szoba konyhás lakásá- 

ba. hol kilenced magával lakik. 

A többi lakókra hétfőn került volna 

a sor, azonban a mérnőki hivatal a ki- 

lakoltatást 3 hónappal elhalasztotta é
s 

kötelezte a házigazdát, hogy cölöpöók- 

kel támassza alá a plalont az összes 

lakásokban, hogy a ház be ne omoljon. 

családjával 

Október 

A mozitulajdonosok és filmkölesen- 
zők közötti kétéves harc még minig 
nem jutott nyugvyópontra. A két 
ellentéres érdek kiegyenlitése aligha- 
men még sokáig elintézetlen marad, 

s enmek kárát a moziközönség érzi 

meg. A Temosváron tartott kongresz- 

szus után most Nagyváradon jönnek 
öseze október 4-én az érdekeltek, 

hogy a kiegyezést ujból megkisérei- 

Munkatársunk felkereste S. Esche- 

nazyt, a Transsylvania Rt. igazgató- 

ját, ki a következökkel vázolta a hely- 

- Hatalmas ellentétek 

4-én Megyváradon ujabb kongresezust 
tarvt a fiimszakma 

el bennünket a filmkölcsönzőktől, - 
mondotta, - amelynek kiegyenkitődé- 

sése kevés remény van. A filmkölcsön- 

zöle szervezetük erejének tudatában 

ugy játazanak velünk, mint muacska az 

egeérrel. A mi egyesületünk fő hibája, 

hogy nincs elég összetartásunk arra, 

hogy közös éndekeink tudatában kö- 

zösen védekezzünk a kölcsönző válla- 

latokkal szemben. 

ZA Hfilmkölcsönzők azt követeiik 

tőlünk, hogy 

egy „szenzációs" filmelőadá- 

sáért 20 gyenge minőségü fil- 

met is kössünk le, 
ez pedig a mivó róvására 

Üegu jabb szörme- és női 

eredeti párisi és wieni mode 

kaphatók a 

MIE 
szóREvaGYARUHÁZÁBAN CLUJ, 

A platonok most alá vannak támasztva 

....... 

kabátujdonságokból * 
hek dus választékban 

saja halszott. 

Az történt ugyanis, hogy Coman ur a 

kora hajnali órákban feltörte a ház le- 

zági kapuit és a magával hozott z 

i. 

PIATA UNIRII 20. 

e .. 

dését olcsó áraink fel 
Előzékeny kiszolgálás, olcsó árak. Kérjük a kö- 
zönség szives meggyőző ől . 

Cut.Kolozsvár, október 1. 

gerendákkal, de ugy. hogy egy szet 

renyaijtót sem lehet tölük kinyitni 

alig lehet a szobában járni a sox 

rendától. , 
A kilakoltatási haladék a napokban pá 

járt volna le. A wiozsvári váross tá 

hács mai tanácsülésén foglal
kozott az lel 

üggyel és 

elrendelte, hogy a kilakoltat
ást me. 

gint elhalasztja bizonytalan időr
e 

Az udvaron azonban megint munki. l 

sok vannak, kik a Kleinmannék
 volt !: 

kását bontják és egy-egy csáká
nyül A 

titkon mégis odaszánnak a bontásra
 

los epületrészeknek Ilvenkor az egész a 

ház mozog. 
! 

A bontást végző épitkezési vállalko. 

zó kijelentése szerint Coman Artimon
. 

nak uj ház épitésére nics még enge 

délye. De ő 

azért mégis bontat, habár a ház- 

bér november 1-ig ki van fizetve 

és annak ellenére, hogy a lakbérleti lág 

törvény 1929 májusáig védi a lak
ókat gya 

A lakók szegény emberek és nem / s0l 

tudnak most másik lakáshoz jutni, mert Má 

pénzük nincs. A házigazda pedig halla. 1 

ni sem akar róla. hogy ő lakást adjon 2 

Pereskedésre kerül a sor. Jogil
ag a sza. ja, 

sgény emberek majd megkapják igazu. mie 

kat a biróságtól. De addig esetleg lás: 

a fejükre omlik a ház, mert a há- a 

zigazda minden engedély nélkül kat 

saját kénye-kedve szerint lebontot- hof 

ta fejükről a tetőt. 

Kell akadjon egy hatóság, amely a 
a 

garázdálkodót figyelmeztesse, bogy nap 

törvények még a volt törzsörmesterek
 gia 

re is vonatkoznak. Nagyon szert ci 

nők, ha hitünkben nem csalatkoznáni nerr 

; (a) lent 
két. 

- A közönség sok másodrangu fi- küle 

met kell, hogy meg nézzen azért, hogy szól 

egy igazán jól elkerült produkciót lát F 

hasson. Természetesen u kközönsé pök 

em látogatja a előadásoka, mun 

ezért a mozitulajdonos a elágerüily, lekti 

szinrehozásánál kényezerült felemel maj 

a helyárakat, - ami viszont a közöt 
ba k 

séget terheli. hall 

- Van a filmkölcsönzőknek
 mé 

egy propoziciójuk, a haszonrészett A 

désre való kötések. Ezt a megállapa é 

dást azonban csak ugy akarják p 

fektuálni, ha a mozitulajdonoso
k 30 Azt 

százalék részesedést engednek át 1 kásü 

kök. Ilyen alapon természetese
n sz1 - 

tén mem tárgyalhatunk - amnál k
 szak 

vésbé sem, mert minámális ] 

garantálását is kérik tekintet nélki! prog 

a befolyó összegre. A moziközö sét dotta 

nek az érdeke azonos a mozitu
lajd" vése; 

nos érdekelvel, mert ha mi jó öl Iiik: 
tudunk beszerezni, legalább 

ménrsékel M 

áron, ugy a közönségnek a pénzéőn ek, 

művészi és kulturális előadá kat a zött? 

dunk nyujtani. Mi hajlandók vagyu! As 

elfogadni egy méltányos ajánlatot. egys 

dunk adni egy jó filmnél vasrán
af fak 

százalék, h on 85 mázal mert 
reszesodést a fimkölcsönzőnek árto 

mindmum garantálása nélkül. I aza. 

módon a fümkölcsönzök szelekeio1 okr, 
nnének kénytelenek ás nem h0 ak 

aak forgalomba anyi silány fimet É lni 
a mozibulajdonosok jóformán zedk" 

macskák vesznek, tilmet köt 
le, mert a filmet nem láthatjá 

csak hallomásból vagy leirásból 

eképzelni a film igazi értékét. 

A belyzet tehát az elmond" 
után az, hogy mi igen is akar 

megegyezést, csupán nem enged e 

sem magunkat, sem a közönséré 

jesen kiszolgáltatni a fülm 

Mi a közönség érdekében szef 
ha az okt. 4ik gyülés végre a 
megoldásához vezetne, mert a 

ruskodást a köz 

meog, amely védtelenül ki va
l 

tatva a két hadviselő félnek- 



Cluj-Kolozsvár, oktéber 1. 

Letartóztatták az Egyesült Áll 
(páris, szept. 28.) A Chicago Tribune 

párisi kiadásának Newyorkból érkezett 
tavirata szerint Newhavenben tegnap 
jetartóztatták Coolidge elnök fiát, aki 
é 

autővezetés közben összeütközölt egy 
másik gépkocsival és vigyázatlansá- 
gával két kereskedő életét kockára tet- 
te. akik a Coolidge kocsija által fel- 
t... 

MAI vILA 

amok elnökének fiát 
Borított autó alá kerültek és sulyos sé- 
rüléseket szenvedtek. Személyazonos. 
ságának megállapitása után Coolidget 
szabadlábra h 

Érdekes tanukihallgatások a perbeszédek előtt i 
A temesvári vádlottak tanmi vonultak fel a kommunista-per szombati tárgyalásám 

Asztalos Sándor 
Szakszervezetek cs 

(Ciuj-Kolczsvár, szept. 29. A Mai Vi 
lág tud.) A monstrepőr szombati tár- 
gyalása Demkő József nagyváradi 
solfőr kihallgatásával vette kezdetét. 
Máté Ernő a tanuval azt akarja igazol. 
ni, hogy milyen eszközökkel dolgozott 
a nagyváradi rendőrség. Demkó előad- 
ja, hogy a kommunistla összeesküvés 
miatt őt is letartóztatták. Letartózta- 
lását annak köszönhelte, hogy egyiz- 
ben Puticiu rendőrprefektus autót vá- 
sárolt külföldről dr. Ferentiu gőrög- 
katholikus püspök részére. Az auló 
pefutott Váradra, amelynek kezelésére 
a püspök Demkó József soffőrt fogad- 
ta meg. A kiváló autószakértő egy szép 
napon rájótt arra, hogy a németorszá- 
gi gép nem 80 lóerős, mint ahogy Pu- 
ticiu rendőrprefektus feltüntette, ha- 
nem mindössze csak 50 lóerős, ami je- 
lentékenyen leszállitotta az autó érté- 
két. A 800.000 lejes gép alkatrészei 
különben is egyre-másra felmondták a 
szolgálatot. 
Felfedezésére Demkó felhivta a püs- 

pók figyelmét, mire nemsokára kom- 
munista üzelmek miatt a rendőrpre- 
lektus intézkedésére letartóztatták, 
majd a kolozsvári hadbiróság fogházá- 
ha kisérték, ahonnan azonban első ki- 
hallgatása után szabadoneresztették 

Müller Kálmán mentőtanuja 
A hadbiróság ezután Asztalos Sán- 

dor temesvári ujságirót hallgatja ki Asztalos elsőrangu ismerője a mun- kásügyeknek. Műüller kérdezi: 
- Összetéveszthetők-e az egységes szakszervezetek a kommunista párttal? 
- Nem is egyeztethető össze a két Mogramm, mert mig az egyik kimon. dottan a munkásság gazdasági törek- véseinek kifejezője, addig a másik po- litikai törekvésekkel funkcionál. 
Müller: Mi a különbség az egysége- k az amszterdami szindikátus kö- Ö 

Asztalos: Véleményem szerint az egységesak azért nem maradhattak egy frakcióban a szociáldemokrata párttal, mert az egy politikai internacionáléhoz artozik, mig a másik kimondottan tazdasági szerv és igy örökös surlódá- sokra adott volna alkalmat, ami a zakszervezetekre nézve nem lehetett ea előnyös. Az egységesek nevét 1am találom helyesnek. Inkább igy le- 
nevezni: párto ivüli - sSzervezetek 1 tonki ülkezak 

Asztalos ezutár kifejti Ká n kifejti, hogy Műller mán, mint a temesvári városi ta- hácsnak tagja, a legnagyobb megbe- / 

csülésnek örvendett, mert önzetlenül 
küzdött a munkásság helyzetének a 
feljavitásáért, Állandó összeköttetésben 
állott az ipar és kereskedelem repre- 
zentánsaival, 

Pacala ezredes-elnök: Tud-e arról 
hogy Müller szubverziv kommunista 
propagandát fejtett volna ki? 

Asztalos: Soha ilyent nem tehetett, 
mert mindenkor csak gazdasági érde- 
kekért dolgozott. 

Miért nem verték a vádlot- 
takat a temesvári rendőr- 
ségen? 

Krebsz Józset, az élelmiszermunká- 
sok temesvári szövetségének titkára 
tesz ezután vallomást. Müller kérdésé- 
re előadja, hogy a szakszervezeti al- 
nök letartóztatása alkalmával egy de- 
legáció megjelent dr. Cortea Gyula 
vármegyei prefektusnál és kérte az in- 
tervencióját Muüller szabadlábrahelye- 
zése érdekében. A prefektust a letar- 
tóztatás hire meglepte és kijelentette, 
hogy Müller érdekében, akit tiz év 
óta becsületes polgárnak ismer, inter- 
veniálni fog. 

Elnök: Müller kommunista? 
Krebsz: Nem. Kimondottan gazda- 

sági tevékenységet fejt ki. 
Elnök: Mivel magyarázza azt, hogy 

a temesvári rendőrség ellen nincs any- 
nyi panasz, mint a nagyváradi ellen? 
Tanu: Soha nem is volt, mert a te- 

mesvári rendőrség hivatásának magas- 

et 

ujságiró elmondja, hogy az Egységes 
ak gazdasági aktiviiást fejtenek ki 

latán áll és ott emberségesen Bánnak 
a letartóztatottakkal 
Chaia Libsitz vádlott, chisenevi ta- 

nárnőjelölt első tanuja a perben Sofia 
Sofíron besszarábiai orvostanhallgató- 
nő, aki kommunista üzelmeiért kat 
éves jogerős büntetését tölti ki a más- 
leai fegyházban. Libsitz a tanutól meg- 
kérdi, hogy a romániai diákság Mely- 
zete imdokolttá teszí-e kornmunista 
eszmék vallását? Pacala ezredes-elnök 
azonban figyelmezteti, hogy a diáko- 
kat ne keverje bele a perbe. A szót 
megvonja a vádlottól. 
Pascu Gheorghe szátmári deteküv 

jelentéktelen vallomást tett arról, mi- 
képen instruálta Aradit a kolazsvári 
szigurancánnn. 

A tegnapi tárgyalás utolsó tanuja 
dr. Filipciuc Vasile felsővisói bank- 
wazgató, a nemzeti parasztpári ottani 
exponanse. Kedvező vallomást tesz 
Aradi Victor régebbi aktivitására néz- 
ve és elmondja azt, hogy miképen 
szolgálta Aradi a román állam érde- 
keit. 

Aradí: Kértemi-e öntal adatakat a 
máramarosi parasztság helyzetéről. 
Tanu: Ígen, több esetben is adfam 

neki adatokat a Groedl-perről és az agrárkisajátitásokról, amelyek a mára 
marosi románság megoldatlan problé- 
mái. 

A tárgyalást hétfőn reggel 9 őrakor 
folytatják. 

Borzalmas gyilkosság egy határmenti községben 
(Királyháza, szept. 29.) A cseh- 

szlovák romám határon felkvő Király- 
háza községben borzalmas gyilkosság 
játszódott le tegnap. Scholtz Antal 
állásnélküli fiatalember egy fejszével 

agyonverte lakásadónőjét, 
Galombirra Mária zöldség- 
árus asszonyt, elrabolta 

összegyüjtött pénzét, 
majd véres tette elkövetése után fel- 

ugrott a huszti vonutra és elmenekült. 
Scholtz Huszton Prágába váltott je- 
gyet, igy a csendőrök még a vonaton 
elfogták és mikor iguzoltatták, za- 
varba jött, majd tagadni próbált, de 
mikor látta, hogy hiábavaló minden, 

A rendőrség azt hiszi hogy a fiatal- 
embernek még több bűn terbheli a lel. 
két, ezért széleskörü nyomozást indi- 
tottak. 

Repülőgépre szállása előtt Párisban letartóztattak 
egy német hadikölcsönkötvényesalót 

(Páris, szept. 29. Saját tud.) A berli- 
ni ügyészség megkeresésére Párisban 
letartóztatták Schneidt Józsefel, a ber- 
lini „Delphbi" mulatóhely volt igazga- 
tóját, a hadikölcsönkötvénycsalás bün. 
részesét. A letartóztatás érdekes kó- 

donságai. 

... 

PAPP FELSZEGI 
Kolozsvár 

legelegánsabb 
uri divatáruházában megérkeztek az olasz Borsalino, angol és irancia kalap különlegességek, ugyszintép a nyugati 

Ugyszintén köztyükülönlegességek 
nagy választékban kaphatók 

-IŐTÉR 14. (ERICA-CIPŐÁRUHÁZ MELLETT) 

fővárosok férfidivatuj- 

! 
1 kölcsönkötvényekkel. - 

rülmények között történt, A rendőrség 
megfigyelte berlini barátnőjét, kihall- 
gatta telefonbeszélgetéseit, ertesült páe 
risi lakciméről és arról, hogy odavárja 
az asszonyt bizonyos megbeszélt bő- 
röndökkel. A detektivek meg akarták 
kaparintani a bőröndöket, de az asz. 
szony valamit megneszelt és egy is. 
merőssel küldte el azokat. A berlini 
detektivek fáradtságát végre is siker 
koronázta, mert megtudva, hogy az 
asszony sürgönyt kapott Schneidt sür- 
gős Bécsbeutazásáról, nyomban tudat- 
ták ezt a párisi rendőrséggel, amely 
az utolsó pillanatban fogta el a Le 
ourgeti repülőtér felé száguldó 

Schneidot. Bőröndjei tele voltak hadi- 

opAn 
......... 

Miért nem jelentkezett ki- 
sebbségi orvos a kolozsvári 

iskolaorvosi állásokra 
(Cluj-Kolozsvár, szept. 29.5) A ko- 
evei városi tanács az idén két uj 
iskolaorvosi állást kreált, melyek pá- 
gyázat utján kerülnek betöltésre. A 
pályázati határidő lejárt és az iskola 

orvos sem nyujtotta be pályázatát. 
A küisebbségi orvosok távolmaradása 

anmál nagyobb feltünést keltett, mi- 
után közismert tény, hogy a kisebb- 
ségi arvosok sorában számos kiváó 

s speciálista van, akik szi- 
vesen részt vettek volna az iskola- 

Utána járua az ügynek, kiderült, 
hogy a kisebbségi orvosok azért ma- 
radtak tévol a pályázattól, mert a 
városi tanács a pályázati hirdetményt 
sak a román fapokban tette közzé, 
hogy egyetlen kisebbségi se vehessen 
tudomást a pályázatról. A városi ta- 
nácsnak ez a furcsa magatartása mál- 
tán kelhet feltünést a város polgár- 
sága között, akik között tulnybunó 
számban élnek kisebbségiek és akik 
ioggal kivánhatják meg attól a városi 
tamácstól, amelyet az ő bizalmuk jui- 
tatott a város élére, hogy minden 

. 1 menten a város polgás- 
ságának érdekeit szolgálja. A kisebb- 
ségi nolgárok joggal kivánhatják, 

HMölgyek 
ügyelmébe 1! 

Fitckalapok a legujabb, 
a legolcsótban a 

II 
kalapszalonban Cluj, 
Calea Victorici 4., alakitás, formá- 

lás 48 óra alait. 

Végeladás, 
üzlet- 
felosztás, 
kiárusitás 

nincs és mégis 
olcsóárakban 
kerülmek 

Karton 
Kanavász 290 
zZephir 39 

49 
59 

Agynemüvászon , 
Selyem liberti. , 
Pepitaszövet 

I-a pepitaszövet 
ile0cm....,5 
Filc clott 180em. , 72 
I-a Clott paplan 590 

RÉGI 

ÖZLET 
STRA DA 
REG. MARIA 

7. 
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egczezorto zremszam 

ERI SITÉS. jelen 
Ti tiel értesiter a n. é. E 

get, hogy ukolozsvári 

vEwW.-Ye RK kávéház 
ésélteremvezelését ! 
átvelttem s azt régi nivó- 

elaKolozvár, ektóber 1. 

eee semeeee sooe 

any és ek részére 
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másedik fordulója 

nokságok második fordulóján két 
órakor a KAC-CER és 4 órakor 
4 Haggibbor-RMS mérkőzések 

közést a városi sporttelepen ját- 
szák le. A mérkőzések favoritjai 
a KAC és a Haggibbor. 

Argentína nem tudott revársot 
venni amszterdami legyőzőjén, 

Uruguayn 
Vasárnap találkoztak Montewi- 
deoben a futballolimpiász első és 
második helyezettjei, ám mérkő- 
zésük 2: 2 arányban eldöntetlenül 
végződött és így ezuttal sem sike- 
rült megtörni Üruguay futball- hogemóniáját. A két ország válo- 
gatottja most egy két hónap mulva 
esedékes ujabb találkozásban álla- 

podtak meg. 

Plafiko csapata, az FC Barcel- 
lona sulyos vereséget szenvedett 

Turinban 
fTurinból jelentik: A világhirü 
spanyol csapat, az FC Barcellona 
5: 0 arányu sulyos vereséget szen- 
vedett a hazai pályán kitünően 
játszó FC Torinotól. Az olasz 
bajnokcsapat teljesitménye nem- 
zetközi viszonylatban is igen nagy- 
jelentőségü, mert nagynevü ellen- 
felet vert meg imponáló gólarány- 
nyal. A spanyolok vereségét csu- 
pán az menti, hogy a sérült vi- 
lághírű magyar kapusuk, Bilattko 
helyett tartalékkapust voltak kény- telenek szerepeltetni. 

A magyar futballderty 
Ma, vasárnap tartják a magy futballderbyt. ereneváras és Hungária hetvenkilencedik talál- kozága elé óriási érdeklődéssel te- kint Budapest közönsége. Papir- forma szerint a Ferencváros győ- zelme valószinű, ám a Hungária 6p nagy riválisa ellen szokta leg- szenzációsabb formáját kijátszani. 

A KKASE törnaversenye 
A KKASE vasárnap (30-án este 6 órakor az aitalus kole mum tornatermében rendezi szo- kásos házi tornaversenyét, melyet 

z szuttal kiegészitenek egy-e ladó és kezdő csoporttal, ugyhogy verseny az eddigieknél sokkal és átványosabbnak igérkezik, ameny- 
nyiben hatalmas tömeget foglal- 
koztat. - A tornaversen kiegé- 13. zti az egyesület birkozóinak, v valamint hatalmalmasan megnő- vekedett boxoló gárdájának be- 

épés a versenyre dijtalan, a 
műsor megváltása öati 

. Nurmi Prágában 
z Pvrája, szeptember 29.) Narmi a kénap 300 méteren Prágában ver- ott és az adott nagy időelő- Et jeket nem tudva behozni negye- pnéelyen végzett. Ideje 8 perc 

A Bástya gyengén szerenel cseh- 
országi turnéján 

Prága itzi 90, szeptember 29.) Teplitzi ; Mkntés szerint a ezlize Falball 
' tegnap 6:1 (5.1) arányu su- 
verőséget mért a Ösehország- ....8. 

ILAG 
A kolozsvári futbabajnokság 

Ma délután a kolozsvári baj- 

jesznek lebonyolitva. Mindkét mér- 

unató birkozó- és boxmérkőzései 

a második félidőben fejtett ki erő- 
sebb ellenállást. A gólokat Sima 
(8), Dörne (2) és Kratochwill (1) 

lőtték. A szeggdi csapat egyetlen 
gólja Solti letutása révén esett. 
Prágában tegnap a Slavia a 
Deutsche Futbaliklub csapatát 6.0- 

ryőzte. A Silavia csatársora bril- 
jáns játékot mutatott. Ma a Slavia 
a Prágába érkezett szegedi Bás- 
tyával bonyolit le mérkőzést, mely- 

(Belgrád, ezeptember 20.) Belgrái 
néhány napja az orosz kongresszusok 
várósá. A mult héten az emigráció- 
ban élő orosz tudósok gyűléseztek 
Belgrádban, ezen a háten pedig az 
emigráns orosz irók és ujságirók tarta. 

nagy Öroszonszág kiváló és világhirü 

hogy pártállásra való tekmtet nélküi 
mégegyszer vallomást tegyenek az 
örosz nyelv és irodalom mellett. A 

gresszusa magy szláv eseménynek is 
tekiénthető és bár a Belgrádban össze- 
e irók nem képviselik ma 

szellemi élet legfőbb reprezentánsai 
gyültek össze a Balkán egyik szláv 

A kongresszusra eljött az orósz Íro 
dalomnak két legkiválóbb képviselőj., 
akik talán Töletőj és Turgenjev mel- 
lett az orosz írodalomnak a leg 
adták: Merezskovezky Dimitrije és 
Kuprin Alaramder, hogy nagyszláv 
meggyőzödésük mellett hitvallást te- 
gyenek. Merezskovszky nagy készült 
séggel megint regényei, Kuprin finom 

aA skráti 

CLUJ, 
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ban turázó szegedi Bástyára. Az 
utazástól fáradt szegedi csapat csak 

Cégmérkőzés. éFpalya ás megsemmisitő gólaránnyal le- 

keongresszust tartottak Belgrádban 
Merezskovszky, Kuprin, Jablonszky és sok ma iró gyült össze a megható találkozásra 

nak kongresszust. Kétségtelenül a rézi 

gyültek össze Belgrádban, 

mégis az orosz 

époly biztos, hogy meg lesz elégedve 

MANN 
... avi 

mutatott gyenge formája és Endt 

arányu cseh győzelmet Ígér. 

Az ismét délben megjelenő „Mai 
Világó Sportrovata métfoi számában 
részletesen közli ugy a külföldi, 
mint a belföldi seményeket. 

D. u. 
3 órakor Lepage-könyvkereskedés 
-Szabó Jenő-cég ebalsnetet 

mérközést tartaának. barátságos 
Piró: Mann Károly. 

számüzött nagyjai 

nagy 

irtak, hogy már ezeként a könyvelkért 
is megérágutik az egész világ megbe- 
csülését. Merezekovseky , és 
Antikrisztus" cimű nregényelklusa és 
Kuprin „Junkerjet" ma már szánte 
minden kultumnyelvre le vanoak for- 
dtva. Merezekovezky drámája Péter 
és Alexej, amelyet a Hudozsesztveni- 
szinház 
Európa nagy városaiban csak növel- 
ték a nagy iró efkereit. 
Merezskovszgy különben megjelené- 
sében Kiss Józsefre, az elhunyt ma- 
gyar poétára emtékeztet, Aaz alakja 
filágrán, alacsony és sovány, de 
fényben égő, kák szemei alárulják, 
bory nem közönséges ember AM előt- t 

Merezekovsekyn ás Kuptnon kival 
itt vannak még Csárikov eníje ee 
Zajcev Boris regényirók, a az iro- 
dalmi pályájukat Gorkij Maximmal és 
Amdrejev Leonidda! együtt kezdek 
meg, amikor a Znanya almű, olksó 

az irótársaság rövidesen akkora sf- 

művelket. Östikov különben dráma és vigjátékiró, a Baudozsesztveni-szinhát 
állandó ezerzője és különösen Zaidók 
címü darabja ért al Öró t 

i 

móstanában mutatott ba, 
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nek kimenetele a szegediek nösen a regényeivel hóditott és Szent 
Antal almii regényét már több nyugati 
nyelvre is leforditották. 

Belgyádban van még Nemiroviss 
Dancsenko is, a hires regényiró, aki 
egyike a orosz éréknak és 
már az 1876os orosz-török háboruban 
járt a Balkánon. Élményeit mint hadi. 
eudósitó ak a pálervári Novojs 
Vremnjában és a Ruski Slovoban jelen 
tette meg és ezek az irások az első 
megnyilnikozásai voltak a azláz 

A költészetet a kongreeseuson Hy- 
pius Zinaida, Merezekovsaky felesége 
k ali modern orosz iskolá- 
rak a tagja, őt Oroszországbam még a 
tulaágos moódemnség vádjaval illették. 
Az emigydelóban Hypius igen nagy 

még a sok között Amfiteatrov Alek- 
szamder, aki oszország egyik legki- tünöbb publicisztája volt a cári re 

most a bolsevikiek elől kellett mene- 
külnée. Aldanóv megényiró, aki szintén 
résztvesz a kongreszuson, egyik leg- 
nagyobb sikerü művelője volt az orosz 
regényináenak, Megjárta szántén Szi- 
bériát és most ismét számüzetésben él 
Egy csomó orosz ujságíró is eljött 

Balgrádba, akik valamennyien ettők 
mátr a cári emignáldó kemarü kenyeréi. 
Van köztük cáriáta, szociálnevüloeie- 
nista, azociáldemokrata és sokan van- 
nak iköztük, akik még a belsevizmust 
is kiszolgálták, 
Amikor kedden a belgráldi tudo- 

nyitották a konreszust, izazán furcsa, 
szinte ájtatós gyülekezet képe tárult 
az ujeágáró szeme elé. Emigrációbaán 
kifáradt, kiéhezett szemek, akik már 
tötb, mtnt ív éve nem falottik az 
orósz szó lágy zengését, könnyes 
szemmel nézték amokat, eteek 
irása, egy regénye az oroszok szivé- 
ben ünnepnapi hangulatot, a régi 

rencsétlen embenek, volt tábornokol, 
akik a belgrádi utcákon ujságot árul- 
nak, elazarult szivvel figyelbék az öreg 
Dancsenko evévbe markoló oroszos 
számonlkérését ég a fohászszerüű beszé 
det Oroszóremágért, amelyet tudja Ie 
ten hányan fognak közülök még egy 
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Bomlik a csehszlovák 
fascista-párt 

(FPrága, szeptember 29.) A „Po- 
ledni List", mely eddig nagy ro- 
konszenvvel foglalkozott a fascis- 
ták mozgalmaival, ma azt a fel- 
tünéstkeltő hírt hozza, hogy az 
amugyis gyenge lábon álló fascista 
szövetség szótbomlott. A fascista 

fiatalság legutóbb élesen kikelt a 
fascista párt vezetősége ellen és 
ebben Gajda közbelépése sem 
tudta megakadályozni őket. A 
fascista fiatalság követelte Sainost 

főtitkár, valamint Snepp és Pau- 
lus igazgatók azonnali eltávolitá- 
sát, Ezenkivül kifogásolták a 
„Rizska Stráz" című fascista hi- 
vatalos lap durva támadását a 
csehszlovák hadsereggel szemben 
és elitélték a mai fascista vezető- 
ség nem szláv, hanem italoófil po- 
Etikáját. Valószinü, hogy a fas- 
cista ifjuság kiválik Gajda tábo- 
rából. A disszidens fascisták leg- 
közelebb uj lapot is adnak ki és 
rogrammjuk a szláv fascizmus 
esz 

Dr. Mátyás 

kréra és szapoaz 

„JUNŐ ILLATSZÉRTÁR 
Oloj, Str. lorga (Jókai 
uoa) NewYotk mellett 



Fogodjunk Pancser, el sem hiszi, ha 

mondom, hogy a parlament elnöke, 

ataposan odamond majd az igazság- 

ügyminiszternek a parlament megnyi- 

tóján. 
Ne féltse maga az igazságügy- 

minisztert, az majd megfogja adni a 

méltó választ. - 
és mi fog történni, a kölcsönös 

leleplezések után? 
Z A zsidóság magának fogja relkla- 

málni ugy Stelian Popescut, mint 

Istrate Micescut. 

De Pancser, hiszen ugy tudom, 

hogy mindketten keresztények... 

Mos: még. De ha tul lesznek a 

kölcsönös leleplezéseken ie lesz szedve 

mindkettőjükről a keresetviz. 

- Mit fog szólni az ellenzék a bot- 

rányos kölcsönös leleplezésekhez? 

E Ezg lesz az egyedüli eset, mikor 

igazat jognak adni a kormánypártiak- 

nak. 
- Mondja Pancser ur, hogyan van 

sz, hogy a kisebbségek nem mennek 

Genjbe panaszkodni a többször meg- 

igért és soha meg nem adott állam- 

segély muatt, mikor a nacionalista 

sajtó minden kisebbségi panasznál 

Geniet emlegeti? 

Meg van annak is az oka. A régi 

hadseregnél az örmester a jogaileról és 

a kötelezeitségeikről iskoláztatta a ba- 

kákat. Pontosan elmagyarázta, hoyu 

egy legénynek mentyi kenyér, mennyi 

kus, mennyi bor dukál. 

„Aki nem kapja meg ezt a mennyi- 

séget, - mondja dörgő hangon, 

annak joga van panaszra menni a kit- 

pitány urhoz! 
Majd pillanatok mulva halk hangon 

hozzáteszi: u 
„De én nem tanácsolom." 

- Hallotta kérem, hogy milyen fel- 

háborodás van egyes kolszsvári keres- 

kedők között egy hitelüzletből kifolyó- 

- Tökéletesen igazuk *an. En 

halottam, mikor szemrehányást tettelk 

egymásnak és az ok tényleg komoly, 

annyira, hogy ezután már csale kész- 
pénzüzlet várható a piacon. 
- árulja el nekem is az okát. 

- Na jó, figyeljen ide: Az ülető ke. 

reskedők között a következő, párbe- 

széd zajlott le: / 

„Magának sem adolk többet árut 

hitelbe". 

De miért? Igaz, hogy nem tudtam 

fizeini, de vissza adtam az egész árut. 

„Éppen az a baj. Mit kezdjek most 
azzal a bóvlival?" 

- A4jánlja nekik, hogy árusitsák ki. 
-Ebben már megelőztek, de azért 

..0 

Mondja kérem, olyan fényes üz- 

Nagyon fényes, de a fénye ú 

jelentés szerint a számüzetésben 

élő orosz ellenzéki vezérek közül 

Trockij és 
betegedtek, 
a kiimát, ahova számüzték őket. 

A baloldali kommunisták lapjának
 

jelentettük, október 
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Trockij és Radek 
mmu 

megbetegedett a szám
üzetésben 

dásban és vesebajban szenved. 

§zo novszki orosz publicista cik- 

ket irt egyik moszkvai 

melyben követeli, 

ellenzéki vezéreket engedjék eltá- 

vozni jelenlegi tartózkodási helyük- 

ről, mert ha a telet ott kell 

teniök, 
klima-okozta betegségekbe. 

cPávis, szeptember 29) Rigai 

Raádek sulyosan meg- 
mert nem birják azt 

közlése szerint Trockij maláriát 

kapott, Radek pedig tüdőgyulla- 

A szigoru amerikai 

magánélete" női test 

Általánosan ismert tény, hogy 

az amerikaiak erkölcsos lények. 

A filmekben csak azokat a jele- 

neteket engedi keresztül a szigoru 

cenzura, amelyek nem sértik a 

közerkölcsöket. Ez nemcsak azért 

van igy, mert a hivatalos cenzüra 

kivánja, hanem mert a közönség 

is alaposan fel van világositva 

arról, hogy mit szabad és mit nem. 

A moralitás azonban viszonyla- 

gos. Mert az, ami erkölcstelen egy 

kinai szemében, az konnyen tün- 

hetik morálisnak egy európai előtt. 

flyen a helyzet az európai és 

amerikai nézőpont között, 
Igy fordulhat elő az, hogy az 

európai cenzorok is nem egyszer 

kivágtak olyan jeleneteket a fil- 

mekből, amelyek Amerikában vi- 

gan és zavarialanul futottak. Ebbe 

3 kategóriába tartozik a Blattings 

girl", amelynek félmeztelen jele- 

neteit az amerikai cenzurával el- 

lentétben, az európaiak könyörte- 

lenül kivágták. „Szép Heléna sze- 

relmi élete' azonban, amelyet mint 

MOZIVILAG 

egyöntetüen megnyugodoti „Sz
ép Heléna 

ünens hivatalos közegein, mert a 

salyosam 

lapban, 
hogy a beteg 

tol- 
belepusztulnak a gyilkos 

gyar Szinházban minden idők 
leghatalma. 

sabb filmszenzációját, 

a föszereppen Emil Janningssal. 

és európai cenzurd 

kultusz-jelenetei ben 

vetitni a Select-mozgószinházban, 

cenzurázatlanul átment a két kon
- 

cenzurák ugy találták, hogy Korda 

Mária (Heléna) pompás keosztümjei
 

nem sértik a közerkölcsöket, ha- 

nem a graciózitás, a lasztikai 

formák és a női szépség kultuszá
t 

szolgálják. 
Köztudomásu, hogy Korda Má- 

ria egyike a legplasztikusabb testü 

nőknek, amelyet harmonikusan 

emel festői szépsége. Férje, Kord
a 

Sándor, a film rendezője felhasz
- 

nálta az alkalmat, hogy megmu-
 

jassa, hogy Szép Heléna mezte- 

lensége nem erotikum, hanem 

igazi művészet. „Szép Heléna sze
- 

relmi élete" tele van egyébként 

olyan tömegjelenetekkel, amelyek
- 

ben nők a hajdani Troja és Spárta
 

meztelenségi kultuszának kreációit 

hordják magukon, azok müvészies-
 

ségében azonban megnyugodha- 

funk, mert sem Korda Mária 

szeénáit, sem pedig a többi jele- 

neteket nem kifogásolta a szigoru 

á-én kezdik 

Ebben a rovatban minden szó 2 1 

A legkissebb apróhirdetés 
25 lej. 

Veszek óeska terti ruhát, leomagasabb 

árban a volt Biasini szállodában, Stada 

Ávram lancn. volt Petöfi uccs 
18, iobbra, 

hátaol az ndvarban. Adoli jJakab.
 

Bennnlokomoplle- 
-15 H ágban legolcsób- 

Mat 5 aensa mkiós 
épgyár 

bizományi levakat
ánál 

Cluj. Piata Unirii 28 sz. 

Bejáróné elsejétől ajánikozik 

délelőtere. Minden bázi munkát vá
l- 

jal, tőzést iss Cim a kiadóban. 

Jó házikoszt csakis a
 Léb-udvar- 

ban ehetik, hol kihordásra is kapható 

havi abona 1200 lej, aronások fel- 

vétetnek Malom-utca 14 sz
ám. 

Iroda takaritást vállal elsejétől 

ügyes asszony: Cim a kia
dóban. 

Arverés a zálogházban, most h
étfőn, 

Caiea Victoriei 25 szám alatt. 

Egy butorozott szoba kiadó. Főtér 8. 
* 

7 

halványul a Gladys-cipőkrémé mellett. 
Eladók: Kevéssé használt kereszt- 

á é opon öltönyök, felöltök 
már 4000 lejtől 

E. Sylvester Ferenc 

antik sarokvitrin. Cim a kiadóban. 
huros, hárompedálos z0n4070 és egy 

MMunkásnők felvétetnek. 

gyár. Cluj. Str. Paris (v. Pap u
cea) ö8. 

Kiadó nagy s 
uriszabéságában készülnek Cluj, Mivovitiior 4 sz. 4 Donáthzut 110 szám alatt. 

' . 
atl-ut 

detés 20 lej. - Az apronira ctések dija 
előre fizetendő 

Vénus fésü- 

zoba, konyha, éleskamna. 

amerikai és európai cenzura. 

ej. Vastagabb betüvel szedne 4 lej. 
Anáskeresők részére egyszeri hír- 

Három egymásba nyilő nagy helyi- 

ség Kinizsiáuca 2, emeleten, irodá- 

nak, estleg másnak is azonnal kiadó 

Rákóczi-ut 53 sz. 4 szobás külön álló 

telek, ugyanott kétszobás külön álló 

telek meszes gödrökkei, vizvezeték- 

kel, kamarákkal (építés vállalkozó- 

nak alkalmas), ugyanott üres telek 

csak garázs épülettel eladók. Érte- 

kezhetini Konzc Emnő épitésszel, Str. 

Saguna 10. 

Veszek legmagasabb árban használt fér- 
i és nőiruhákat, butorokat. könyveket. Hi- 
vásra házhoz megyek Trefort-u. 27. 

Cluj-Kofozsvár, október 1. 

a mozi naptár vörös-betüs 

Az Elsodort ember bemutatasa 

pe lesz a jövő kedd október 2
-ika. 

ünnmennapja: 

aktóber 2. 

a Magyar Szinházban 

Aki a megit szereti. annak nagy ünne- 

Ezen a napon logják bemutatni a 
Ma. 

az Elsodort ember-t 

Aki Budapesten vagy Bécsben már látta 

az Elsodort ember-t. az valóságos 
extázis- 

sal beszél ennek a filmnek a nagyszerü- 

ségéről Akik még nem látták, azok annyi 

sokat hallottak róla hogy alig várják a 

keddi napot, amikor megismerkedhetnek a 

legnagyobb, a legtökéletesebb filmmester- 

müvel. 
Külön is nyomatékosan felhívjuk a kö. 

zönség figyelmét, hogy az előadásokat a 

Magyar Szmházban percnyi pontossággal/ 

fogják kezdeni S minthogy a filmm 9 ha. 

talmas felvonás, annak levetitése két órá. 

nál több időt vesz igénybe Az előadások 

kezdete a következő lesz. Három órakor 

kezdik az első előadást. Egy perc késés 

sem lehet. mert ismételjük, a film 8 ha. 

(almas felvonásból áll s igy több mint ké
t 

óra kell a levetitésére Ugy érkezzék tehát 

mindenki, hogy jegyét már a délelötti 

pénztárnál váltsa meg s 8 óra előtt fog. 

jalja el mindenki a helyét. A második elő. 

adás pont negyedhat órakor, a harmadik 

pont félnyolc órakor s az utolsó három- 

negyedtiz órakor kezdődik Mind a négy 

előadásra már a délelőtt meg lehet a je- 

gyeket váltani. Helyárak a három órás és 

negyedhat órás alkalmával 30. 20 és 10 

ley A félnyolcas és háromnegyedtizes elő. 

adások alkalmával 40. 30 és 20 lei. 
Visszamaradni egyik előadásról a követ- 

kezöre nem lehet! 

ETI MÜSOR 

Vasárnap fél 3-kor: Éva grófnő (Cperett- 

ujdonság. Karácsonyi Illivel. Kondot 

Ibolyával, Solyom Gyözövel, Tompa Be. 

lával, Ihász Aladárral. Mérsékelt hely- 

Arakkal. Sorozatszám: 40) 

Vasárnap 7-kor: 1. Buczkóné leánykérő/ 

ben II. Hawai néger trió. III. Szenes 

legény, szenes lány. IV. Hawai nége 

irió (Bérletszünetben. Sorozatszám: 411) 

Vasárnap 9-kor: Régi nyár. (Operettrevű 

ujdonság Kondor Ibolyával. Bérletszű- 

netben. Sorozatszám: 42) 

Hétfő. I Bübájital. II. Hawai néger trió 

1II Öregesen. rangosan. IV. Hawai trió 

(A Havwai trió bucsuföllépése Napi bér- 

let 7. sz. A. Sorozatszám: 43) 

Kedd: Elsodort ember (A világ leghatal- 

masabb filmcsodája ) 

Az Elzodort ember előadásai három-. ne 

gyedhat-, iélnyolc- és háromnegyedtizko: 

kezdődnek, Halyárak: három- és negyed 

hatkor (vazárnap csak háromkor) 30, 20 és 

j0 lei. Az esti előadásokon 40, 30 és 20 

dei. Jjegvyek délelőtt 9-1-ig is válthatók. 

Felelős szerkesztő: 
SERESS JOZSEF 

DIVATÉRTESITÉS! 
Tisztelettet közöljük, 
bogy megérkeztek az 

öszi és téli 
divat legszebb anyagia 

IFOTO IDEAL 
fényképész és nagyitási müterme 

Cluj, Piata Cuza Voda 5. 
(Vvolt Bocskay-tér) 

KABÁTOK ÉsS coOsTÜMÖKRE: 

Speciális angol szövetek, Kas 
haburre, Tweed, Velutin, Doubl 

DÉLELŐTTI!I RUHÁKRA: 
Kasha compositio. Kashinet!. 

DÉLUTÁNI RUHÁKRA: 
Crepella, Charmola, Cöper-bár 

Unio-ucca 4. asztalos muhely. 

keres. Jelige „1500" a kiadóban. 

Gyalupadot keresek megvételre 

Urileány, gépirásban jártas állást 

sony, az összes divatszinekben 

ESTÉLYI RUHÁKRA: 
Creo satén, Ueorgett, Velouf 

Chitfon. 

HÁZI RUHÁKRA: . 
HGarantált minőségü, sima és m

i0 

tás bársonyok és angol flanelek 

Lakást keresek azonnalra, 2 
konyha és fündőszobával. 11szta és csen 

szére. Lehetőleg az állomás, vagy Autó 

Jakáscimet. a lakbérre és 

szoha. 

des udvarral. gyermek nélküli család ré- 

busz járat közelében. Árajánlatot kérek 
r Alexandu, 

Apor-ucca 4-a. Strada Miron Costin 1-a. 

Különbejáratu kapualatti szép buto- 

A legszolidabb minőségü „v
ighisoara 

- selymek elárusitási 
helye. Fehérnemi 

vaásznak. Paplanok re
ndelés után. 

a Angol férfi szövetek. 

Grünwald 4 Steinei 
női divatkülönlegességek áruh

áza 

rozott. szobát keresek. Cim a kiadóban. 
cLUJ PIATA ÜNIRII 1Z 

Kizdja a „Mai Vilán" lapkiadóvállalal Nyomatott:
 „Viaja" orafikai mult Hönig Leder - Cloj, Strada Regina Maria, e 3. aaz Cenznrat

: sutl 


